刊登热线:3061515 微信号:czwbgg 微信:13930758496 地址:沧州市新华路报业大厦家属院内一楼

静

## 树上的时光

童年的暑假,我们在一棵老榕树上 玩过家家,凉爽的风吹过树叶直逼人 面,沁人心脾。至今回想起来,心里依然 泛起阵阵幸福的涟漪。

儿时,邻居家门前有一棵大榕树, 树干从屋前的阶梯开始疯长,像马鞍-样修长、宽厚的树干一直延伸到小河上 面。爪子似的树枝把小河几乎完全遮盖 住了,阳光从密密匝匝的绿叶缝隙间射 到河面,波光粼粼。每到夏天,树上就成 了我们欢乐的大家庭。

我和小伙伴放学回来第一件事就 是到邻居家门口爬树。大家兵分两路 往"Y"字型的大树枝干上攀爬,一直 到树枝的末端,不能再往前了才停下

等大家都爬上树后,我们就开始 采摘榕树的果实。最前端的伙伴装满 -口袋就开始往后传,最后一个人就 往事先搭好的小盆里倒。榕树枝干上 演了一场果实传递的丰收链条。我们 边传边讲笑话,有时一把没接住,果实 哗啦啦掉进小河里,惊起一小阵涟漪 大家你怪我,我怪你,欢声笑语荡漾在 树上,传递到村口,响彻在山野间。

我们还从家里带了些饼干、水果 汽水等零食,吃完后就用包装纸折叠成 纸飞机或者小船。纸飞机从树上飞出 去,划出一道优美的抛物线后直坠入河

秋野牧歌

曾经的誓言在掌心融化

等待的伤口何时才能愈合

用一种爱将我从梦中唤醒

唯有那一串串的脚印

是谁和着青鸟的歌唱

在袅袅升腾的风筝上

成为站台上唯一的守候

是时间的脚步过于豪迈

要不,在你走后的日子

怎么会变得不知所措

驼铃很远,牧歌很长

驰骋在酷热的漠野

还是秋天的浪漫过于缓慢

在踽踽走来的天籁之音中

分明有一种与生俱来的期盼

分明有一种忽远忽近的孤独

在疯狂地吞噬着浪荡的灵魂

让来自山谷的回音

残留在驿站的渡口

没有人告诉我

## 人生感悟

里,而小纸船则从树上缓缓掉落在河 面,沿河面往下游。它就像一艘盛满童 年的小船,载着我们攀爬在树上的悠悠

时光,驶向远方 当然,每次爬树都免不了邻居阿 婆的一顿责备。她经常坐在家门口, 抽着水烟筒边看我们爬树,边责令我 们赶快下来。她拿着那修长的水烟 筒,指着树上的我们大声喊:"快下 来,快下来,我家的树枝快承受不住 "顽皮的我们不顾一切,只顾自己 玩得高兴。每次我们下了树,都不忘

给阿婆带一些果实。阿婆每次都说, 下次我要在树根周围扎满刺,看你们 还爬不爬。

20多年过去,当年坐在树上过家家 的伙伴们已经各奔东西。每年回家过 年,大家偶尔还到邻居家门口聚聚,回 忆当年爬树的光景。

我们已长大,树已不在,阿婆也走 了。那些树上的时光,纸飞机和小纸船 构成的童年记忆依然鲜活在岁月深处, 勾起我们的无限回忆,成了我们埋在心



# 开花的仙人球

"开花了!仙人球开花了!"妻子 发出诧异的惊叹。我正在写作,待妻 子将花盆挪进客厅,我才看到。果不 其然,仙人球的两端分出大约3厘米 的分支,两个分支上各开一朵,好似 毛茸茸的发髻上插着两朵花,黄灿灿 的,惹人怜爱。仙人球开花总是两朵 一起开,像一对孪生姐妹,又像小姑 娘头上扎着的两个花蝴蝶结。

是的,仙人球也会开花!它满身的 刺,怎么孕育出这么好看的花朵呢?仙 人球是一种生命力比较强的植物,能在茫茫的沙漠之中开出"沙漠之花"。 开花也是对我们每日浇灌的反哺与回

几天前,儿子还在等待着录取通知。他的态度有点"无为而治",因为金 榜题名不是光靠祈祷和运气就能决定 的。我们可是急得不行,希望儿子体会 我们各处咨询填报志愿、查取调档线的 良苦用心。

"仙人球都开花了,你还不急?"妻子有些恨其不争。儿子反过来怼我们, "急有啥用?心急吃不了热豆腐"!我想 来也是。

仙人球开花倒是个吉祥如意的好 兆头。想来这几年,儿子的成绩总是提 上不去,在班级中游。我们为儿子提供

了很不错的学习条件,但他好像不以为 然。高三的冲刺也是在我们"色厉内荏" 的麾下半推半就。

按有位长辈的话来说,我们家是 "小考小吵,大考大吵"。儿子有时沉 迷网络,只能临时抱佛脚,临近大考, 还在因打篮球伤筋动骨而不时请假 班主任也多次给我发微信,要我好好 督促孩子学习,我和妻子只能苦口婆 心地劝说,进而轮流陪着孩子一起学

儿子是早产儿,那可能是比别人家 的孩子晚熟,所以才会青涩叛逆啊,我 经常这样安慰自己

仙人球开花了,只是打开了我好奇 的眼界,却不曾想,它真正给我们带来了好运。焦急的等待后,儿子考取了一 个不错的分数。这是属于我们的骄傲和 儿子的自豪,也是好事多磨后发生的奇

在炎炎烈日下茁壮生长的仙人球 花,挪到室内后,不久就自然凋谢了, 仿若昙花一现。它仿佛失去了向阳而 生的动力。我想温室里的花朵,迟早要 遭受狂风骤雨的打磨和考验。儿子就 要开学了,在没有我们陪伴的这段旅 程中,希望他愈挫愈勇,获得美好的人

## 念念不忘

## 善良也要有锋芒

### ■范大悦

晚上下班回家,在楼下听到几位大妈议 论,说我们家邻居张师傅最近挺不讲究。至于 怎么个不讲究,因为我要着急上楼做饭,也就 没太细听。但听到邻居对张师傅这样的评价, 我心里还是"咯噔"了一下

张师傅住我家对门,他是后搬过来的,但 住过来也有些年头了。我们两家经常走动,逢 年过节,谁家做好吃的,或者谁回老家带回来 点瓜果梨桃,都会给对方送一点。我喜欢喝 茶,恰巧他也喜欢,周末只要一有空我就会把 他叫到家里,一起品茶聊天,所以他的事情我 还是知道一些的。

张师傅是一名电工,在厂子里也是个小 领导,管着七八个年轻小伙子,清一色的大学 毕业生。虽说他们的学历都在张师傅之上,但 没有什么实践经验,所以工作上还都要跟着 张师傅学习。小伙子们过年过节的还会上门 看他,可见张师傅平日里待他们不薄。当然, 平日里,他对谁都是十分友善的。

我们住的是老旧小区,电路有些老化,左 邻右舍家里经常发生断路、跳闸的现象。大家 在一起闲聊的时候也说过,这点小事找个电 工维修,不是不可以,就是比较麻烦,要跑到 几公里外的劳务市场请师傅不说,有时接个 线就要好几十块钱。年轻人还好点,老年人下 楼不方便,打车还舍不得,更别提花那么多钱 维修了。自从大家知道张师傅是一名电工后, 就总是找他帮忙

当然,张师傅是乐意效劳的。他上门提供 服务是不收费的,甚至连一口水都不喝。大家 楼前楼后住着,走过去也没几分钟。有时赶上 下班回家,饭都没做,遇到邻居上门求帮忙, 他二话不说,关上刚打开的门直接就走。久而 久之,邻居们把他的好都记在了心里。

最近他家出了点事,他爱人生病住院了 张师傅家里家外,忙得焦头烂额。前几天我到 医院去看望,还和他说,治疗这么久了还没见 好转,不行就去省城看看,这么拖下去别再给 耽误了。张师傅说他也正考虑这件事

麻烦也随之而来。眼下正值炎炎夏日,家 家户户都使用空调,用电量明显增大,电路老 化承受不了,故障频出。每晚下班回家,总能 看到张师傅家门口站着三五个人,不用猜也 能想到是找他修电路的。可张师傅现在哪有 那个时间,就是有时间也没心情管了。

邻居们都着急用电,急起来,就不管你家 里有没有事了。尤其是平时用人用习惯了,张 师傅突然没时间帮忙,邻居们心里可就有了 怨言。有些明事理的,说张师傅家可能有事, 也很快淹没在众口之中了

他大概还不知道邻居们之间的这些议 论。他现在忙,全部心思都在给爱人治病上, 我不能在这个节骨眼上给他添麻烦,让他分 心。等他爱人康复出院,我一定跟他约个时 间,一起喝喝茶,聊聊天。人,善良一点本没有 错,但善良也是需要有锋芒,有原则的。

投稿请发邮件至:czwbsw@sina.com 本地作者请在邮件主题中注明"沧州 作者"字样

### 【秋蝉谢幕】

似乎是在一夜之间,盛 极一时的蝉鸣随秋的来临渐 弱。昔日的气势恢宏变成今 日的独唱,秋蝉如一个个即 将谢幕的歌手,躲在高树的 阔叶间,倔强而骄傲地唱着。 蝉声悠扬,叫出了季节的凉 爽,也叫浓了庄稼的清香。

魏有花

### 【画堂春】

池中几处睡莲开 娇羞思绪难猜 小荷圆叶水平台 蝶引蜂来 傲立洁身君子, 亭亭骨气仙胎 祥云映绕洗尘埃 玉面红腮。



"微写作"栏目短信平 台号码为15100868801。 倾听您的心声,期待 您的短信留言。

### 【夏风的浪漫】

夏风的浪漫是一种 向往和期待,让人们享受 生活中的每一个瞬间,感 受大自然的美妙与力量。 无论在山间小径还是城市 街头,我们都能感受到夏 风的存在。让我们一同追 随夏风的脚步,享受其中 的浪漫与宁静。